

经济社会发展观摩团来高新区观摩

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）12月3日，市委书记张新文，市委副书记、市长陈平带领全市经济社会发展现场观摩团到高新区现场观摩。市人大常委会主任尹玉明，市政协主席、市委政法委

书记单立新等市领导参加观摩，高新区党委书记、管委会主任郭保存，党工委副书记、管委会常务副主任冯艳丽等参加活动。

张新文、陈平一行先后实地到了未元大健康产业园、高新区

实验学校、江北V谷、青岛啤酒二期、优之源生物科技、省公共卫生临床中心菏泽分中心、摩信电子、万通药业等项目现场，听取相关负责人汇报，详细了解项目投资、建设进度等情况，对高新区经济社会发展情况给予充分

肯定，对高新区下步发展提出意见和要求。

今年以来，面对疫情和经济下行的冲击，菏泽高新区坚定信心谋发展、攻坚克难求突破，全区经济社会持续回暖向好。预计今年1—11月份，全区实现地区

生产总值97.5亿元，增长4.2%。完成一般公共预算收入10.56亿元，增长6.9%。规模以上工业企业实现产值240亿元、增长2.6%，实现工业增加值67亿元、增长8%；实现营业收入226亿元、增长2.5%。

项目建设步伐铿锵，在这里触摸高质量发展的强劲脉搏

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

12月的菏泽，寒风凛冽，但依然难掩全市项目建设的“速度与激情”。高新区大地上，火热建设景象随处可见，处处跃动着蓬勃生机与活力，砥砺奋进的时代足音，铿锵有力。

大数据赋能“精准医疗”的了未元大健康项目、助推企业转型升级驱动高质量发展的青岛啤酒二期、项目建设跑出“菏泽速度”的万

通医药健康产业园……一个个重点项目建设全力推进，一批批新兴产业崛起发力，日前，全市经济社会发展现场观摩团莅临菏泽高新区，现场观摩了高新区的重点项目建设情况，目睹了项目建设竞相发展的喜人景象，感受到了高新区抓项目、兴产业、促发展的火热劲头和急切奋进的足音。

聚焦主导产业，了未元大健康产业园拔地而起

生物医药是我市重点打造的核心产业，高新区作为全市生物医药产业发展的主阵地，在发展中呈现出了“中药饮片加工+中药制剂”“化学原料药+制剂”“药品+大健康”齐头并进的发展格局。了未元大健康产业园项目正是全市生物医药产业“十四五”及“一港四园”的重要组成部分，也是高新区聚焦主导产业、实现特色发展的重点项目。

在山东了未元大健康产业园的建设现场，塔吊林立，密密麻麻的钢结构中穿插着绑扎钢筋的工人，挖掘机挥动着铁臂取土回填地面，运输车辆频繁出入，项目建设如火如荼。据介绍，该项目总投资50亿元，占地面积1000亩。其中，一期占地面积200亩，规划建筑面积30万平方米，主要建设有生产车间、研发中心、动力车间、污水处理等设施18栋。

牡丹晚报全媒体记者了解

到，根据功能定位，产业园主要包含三大板块：化学制药全类别成品制剂板块，拥有67个化药制剂；中药创新药及“一人一方”大健康产业板块，拥有12个系列；一膜多用、国内唯一的荷维净高分子膜项目。

“荷维净高分子膜项目是新落地建设的高新技术项目，今年9月底开工建设，目前正在进行车间主体施工，设备已订购，明年6月份即可投产。”项目现场负责人曹庚喜说，该项目利用公司首创、目前国内唯一可规模化生产的可降解生物膜及其制备技术，生产生物可降解超滤膜、反渗透膜、渗透汽化膜，广泛用于制药、环保、化工等多个领域。据介绍，该项目达产后，年可实现销售收入15亿元，利税4.5亿元，亩均税收240万元。产业园全部达产后，年可实现销售收入过百亿元，利税20亿元。



聚焦“智能”制造，摩信电子填补诸多国内技术空白

山东摩信科技公司是一家专业从事尖端智能传感器研发、生产与销售的公司，“欧法智能传感器产业化项目”是山东省新旧动能转换首批优选入库项目，该项目也是本次项目观摩点之一。

在高新区“腾笼换鸟”政

策支持下加速发展，项目的多条智能传感器生产线已经陆续投产，产品可广泛用于智能家居、汽车电子、物联网传感、工控自动化与人工智能控制系统，其生产技术突破了国际行业技术封锁，填补了诸多国内技术空白。

据项目负责人朱金鸿介绍，该项目依托清华大学“国家精细陶瓷重点实验室”“国家科技创新创业人才”“国家万人计划”专家领衔的高精尖专业团队，整合开发出的工业3.0水平自动化流水线装备，进一步提高了生产品质与效率，具备了

与行业国际巨头相媲美的生产效能和产品品质，具备了代表产业的国家队参与国际竞争的综合实力。

下一步，公司团队将通过消化吸收全球业界工艺工程技术精粹，继续打造工业4.0，全力将智能洗衣机用NTC传

器、智能电饭煲用NTC传感器、新能源汽车用NTC传感线束与阵列，打造成为全球最具竞争力、出货量最大、市场占有率最高的拳头产品，形成全球产业级综合竞争优势。将在未来5—10年，打造成为百亿级别智能传感器优势产业集群。

7.2万听/小时生产线，结束菏泽只生产中低端产品历史

新项目落地生根，“老项目”也在开花结果，焕发新动能。青岛啤酒菏泽公司是青岛、菏泽两地合作的典范企业，为加快企业转型升级，高新区大力支持推进二期扩建工程，项目总投资3.8亿元，占地40亩，车间建筑面积1.5万平方米，亩均投资达1000多万元，主

要生产青岛啤酒自主品牌系列和易拉罐产品，产能提升到46万吨。

走进青啤二期升级扩建项目车间，新上的两条高速生产线正在高速运转，其中，7.2万听/小时高速易拉罐灌装生产线仅需9名操作人员。“公司二期升级扩建项目已竣工投

产，年产能由原来的20万千升提升到45万千升，具备了生产青岛啤酒自主品牌的能力，有效推进了工厂转型升级。”项目负责人孙丕显说。

据介绍，二期项目科技含量高，项目配置国际先进的啤酒生产设备，采用青啤传统的生产工艺和世界领先的热浪

煮沸工艺，发酵系统采用氨制冷不锈钢发酵罐，在国内同行业中属于最高标准。包装系统有4条高速生产线，同等规模的生产线，原来需要33名工人，现在只需9人就能操作。

不仅如此，项目的产品附加值也比较高，二期项目主要

生产青岛啤酒自主品牌系列产品，结束了青啤菏泽只生产中低端产品的历史。易拉罐年生产能力16万吨，瓶装线年生产能力30万吨，每秒钟能生产易拉罐20听、瓶装啤酒24瓶，可实现产值121元，税收30.25元，产品利润率能提高33个百分点。